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TER BESLISSING Beantwoording Kamervragen over rundvlees uit Brazilië Bijlage(n) 

met het verboden groeihormoon oestradiol 1 

1. Aanleiding 

De Vaste Kamercommissie voor Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking heeft op 8 december 2025 vragen ingezonden over 

rundvlees uit Brazilië dat is teruggeroepen in verband met de aanwezigheid van 
het in de Europese Unie verboden groeihormoon oestradiol. 
Recent zijn de resultaten van het onderzoek door de NVWA naar deze casus 
afgerond. De resultaten zijn gebruikt voor de voorliggende antwoorden. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de Kamervragen 

en de bijbehorende brief. 

3. Kernpunten 

* _De antwoorden worden mede namens de staatssecretaris van LVVN aan 
de Tweede Kamer gestuurd. 

« _De vragen van de Kamer gaan over het signaal van de Europese 

Commissie over enkele zendingen rundvlees uit Brazilië bestemd voor de 

export naar Europa (waaronder Nederland), afkomstig van runderen die 

zijn behandeld met het in de Europese Unie verboden hormoon oestradiol. 

« _De NVWA heeft naar aanleiding van dit signaal onderzoek gedaan en voor 

zes van deze zendingen geconstateerd dat deze via Nederland in de EU 
zijn gekomen. Deze zendingen zijn getraceerd en er zijn maatregelen 

genomen om te voorkomen dat het vlees dat nog in de handelsketen 

aanwezig was verder verhandeld zou worden. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De Kamer is al eerder geïnformeerd over deze casus: in het schriftelijk overleg 

over de informele Landbouw- en Visserijraad 11-12 december van 9 december jl. 

(Kamerstuk 21501-32-1736) en op 12 december bij de beantwoording van de 
vragen over de wijziging van de begrotingsstaat voor Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingshulp (XVII) voor het jaar 2025.* 
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Op 12 december is door de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken en Kenmerk 

Ontwikkelingshulp tevens aangekondigd dat LVVN en VWS de Kamer per brief 4341803-1093677-VGP 
nader zullen informeren over de resultaten van dit onderzoek. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

n.v.t. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

n.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisatie 

n.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met de NVWA, het ministerie van LVVN en het 

ministerie van Buitenlandse Handel en Ontwikkelingshulp 

h. Toezeggingen 

Nee 

i. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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